

丹棱县:党建引领助力乡村振兴

本报讯 近期,在“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中,眉山市丹棱县农业农村局机关党委创新开展“服务返乡农民工,共筑园区大融合”党建品牌创建工作,依靠党建引领,助力乡村振兴。

针对全县有知识、有文化、有能力的返乡农民工越来越多的实际情况,为推动传统农民向“有能力、有资金、有规模、有市场”的“四有”现代农民转变,该局以“抓党建促发展,抓品牌促服务”为主题,以“服务大局、服务基层、服务群众、服务发展”为宗旨,聚焦以桔橙、脆红李、蚕桑产业等为主的现代农业园区建设,创新开展返乡农民工服务工作,全面推进党建品牌建设,使机关党建工作走出机关,服务基层、服务民生。

组建过硬队伍

针对全县农业农村涉及面广、牵涉面大的情况,该局机关党委将服务落在实处,帮出成效,专门成立了创建工作领导小组,由局党组书记、局长任组长,在机关两个党支部中,选派出30名专业有特色、业务能力强的党员干部,分别联系全县具有示范带动作用的30名优秀返乡农民工,开展“一对一、手拉手”帮扶活动,指导他们科学从事种养业,通过示范带动引领,促进产业大

融合,园区大发展,助力乡村振兴。

解决实际问题

“我是今年5月份才返乡从事水果种植与销售的,每一次农业科技人员到我的园子里来,都要帮我解决实际问

题。”今年38岁的赵刚在外打拼十余年,今年返乡创业,接过父辈流转的60亩土地从事柑橘生产与销售。在实际生产过程中,赵刚遇到了许多难题:如何修枝造型?如何提高品质?如何增强市场竞争力?他只需拨通一个电话,县

农业农村局的科技人员就会第一时间深入果园为他化解困难。类似赵刚这样的情况在园区里不胜枚举。

建立见习基地

为更好地服务返乡创业农民

工,该局机关党委在各大特色产业中,选取3名建设规模较大、建设标准、绿色生产的示范基地作为返乡创业农民工参观学习的培训基地。只要一进入基地,就可以看见产业类型、农民姓名、返乡时间、种养规模、主推技术、特色简介等内容。用典型基地带动优秀农民,用优秀农民辐射、带动产业兴旺,是该县实现乡村振兴的基础。

畅通服务渠道

由该局机关党委指派一名具体工作人员,牵头组建返乡农民工微信群、QQ群等,落实专人进行管理,邀请农业专家参与,利用网络平台定期发布最新农业政策、信息,并提供技术咨询服务,不择时间、不择地点,随问随答。遇到亟需处理的情况及时通知相关专家和工作人员到见习基地,现场解决实际问题,必要时组织农业专家入户进园“开处方”,对症下药,实实在在进行技术帮扶指导,零距离开展服务。

(刘敬宗 祝银华 王树军 本报记者 苏文保)

政策项目支持

近年来,国家把群众的需求与市场的需要作为出发点和落脚点,大力实施农业项目,提升耕地承载能力,促进农业供给侧结构性改革。该局在开展项目实施工作中,优先给予创办、领办家庭农场、农业专业合作社或其他农村新型经营主体的返乡农民工,在政策上支持、项目上倾斜,通过引领作用,帮助新型职业农民发展壮大生产,带动大家共同致富。

强化督促检查

为杜绝形式主义,该局机关党委定期对党建品牌创建工作开展情况进行督查。对措施不力、工作滞后的相关单位、个人进行通报批评,并纳入年终目标考核,确保党建品牌创建工作取得实效。通过实践,该局党建质量进一步得到提升,党员干部服务意识明显增强,机关作风明显转变,农民工返乡创业能力越来越强。

(刘敬宗 祝银华 王树军 本报记者 苏文保)

图片新闻



“这个机器太方便了!”11月14日,在眉山市丹棱县丹棱镇红石果园里,新型职业农民孙波动手操作了自走式割草机后,对操控手柄可以任意移动的设计赞不绝口。

当日,该县农业农村局将最新引进的自走式割草机在园区里进行演练示范,来自全县水果产区的专业大户10余人观摩和体验了自走式割草机,纷纷赞叹现代化机械为农业生产带来的便捷。

(刘敬宗 本报记者 苏文保 摄影报道)

»»区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

安居区

农业农村局规范管理脱贫攻坚“三资”

本报讯 为助力脱贫攻坚,近期,遂宁市安居区农业农村局立足实际,实施多项措施,全力推动脱贫攻坚“三项资金”规范管理。

该局联合区财政局、区扶贫开发局等部门建立脱贫攻坚“三项资金”管理与使用联席会议制度,进一步明确职能职责、工作规则、工作要求等内容,研究解决“三项资金”管理使用中的各类问题;修订完善管理办法,通过组织区级部门召开专题会议,深研细学省、市有关文件精神,修订完善

资金管理办法部分内容,进一步优化审批程序,让管理办法更具操作性、实用性。

同时,该局把培训对象延伸至村,通过开展专题业务培训会,让镇村干部把准政策界限,严格审批程序,规范管理使用,确保资金用得出去、用得规范、发挥效益;分片指导,力促规范,成立3个指导工作组,分区域定期、不定期深入贫困村指导“三项资金”管理使用情况,及时制止纠正不规范使用行为,确保管理使用规范有序。(李东)

恩阳区

深入推进科技扶贫战略

本报讯 今年以来,巴中市恩阳区大胆探索,坚持“五措并举”深入推进科技扶贫战略,走出了一条科技富民之路。

该区教科体局充分发挥“四川科技扶贫在线”平台作用,发布技术供给50条、供销企业31家,入库科技专家312名、信息员3077名,惠及贫困户5万余户,推行平台服务“2224”工作机制,为农户解决科技需求6200余项,专家解答率达100%,服务对象满意度达98%。

组建科技特派团、“三区”科技人员、科技扶贫技术团3支科技服务队伍,引进高校院所专家17名,吸纳本土专家120人,实现了全区120个贫困村技术需求服务全覆盖。加强与高校产学研合作,实施省级科技扶贫项目5个,引进新品种13个,推广新

青白江区

组织企业参加中国新材料产业发展会

本报讯 11月14日,成都市青白江区科协、区经科信局、区工管委联合组织区内15家先进材料企业赴长沙参加第二届中国新材料产业发展大会暨2019长沙新材料产业博览会。

会上,成都玉龙化工有限公司、成都先进金属材料产业技术研究院等驻区15家先进材料企业在成都青白江专区进行了展览展示。成都市科协、青白江区政府相关负责人向观展嘉宾详细介绍了成都先进材

料产业发展现状,嘉宾们对成都先进材料产业功能区的产业生态圈培育给予了高度评价。

在展会期间举行的新材料产业高质量发展分论坛上,区政府、成都玉龙化工有限公司相关负责人分别作了“西部新材料园区转型升级高质量发展的机遇与路径”“新材料企业高质量创新发展探索”的主题分享交流,并就青白江区新材料产业和成都先进材料产业功能区进行宣传和推介。(邱爽)

彭山区

农技人员为果农送技术

本报讯 “在低温潮湿的情况下,果实很容易腐烂,要把园子里的积水排掉。”近日,眉山市彭山区农业农村局农业技术推广中心高级农艺师张咸成正在江口镇柑橘种植户袁春莲的果园里进行技术指导。

“现在正是柑橘成熟的黄金期,果园的日常管理尤为重要,农技人员每半个月就要来给我们检查果树,为我们指点,非常感谢他们!”袁春莲感激地说道。

自第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,该局准确把握党中央、省委和市委部署要求,强化问题导向、聚焦发展难题,致力于找差距、抓落实,做好“结合”“转化”文章,推动主题教育与“三农”重点工作互融互促。

“下一步,我们将积极想新法、开新路,查找在服务群众方面的差距,把好农产品质量关,加快农业科技推广,让群众有更多的获得感和幸福感。”该局局长张鸿涛表示。

(张松 黎亮 本报记者 苏文保)

旺苍县

解决贫困群众看病就医难题

本报讯 为进一步巩固健康扶贫成果,切实解决贫困群众看病就医难题,近日,广元市旺苍县积极组建了12个医疗小组共60名医务人员,在全县35个乡镇352个行政村开展了健康扶贫免费体检暨巡诊义诊活动。

在该县九龙镇卫生院,医疗小组一早就开始为村民们免费体检。玉台村村民杨华兰高兴地说:“我是第一次参加健康体检,真是赶上了政府的好政策,以后每年

都会来参加。”

据了解,此次体检项目涉及内科、外科、五官科等,包括血常规、肝功、肾功、血脂、心电图、黑白B超等项目。除了常规体检外,医务人员还对村民的口腔、视力、听力和运动功能进行了检查,并做出健康评估和生活指导。同时,医疗人员还在现场开展了健康教育咨询、卫生知识讲座、带教查房及常见病、多发病诊治、慢性病管理等方面讲解。(代蕊)

岳池县

探索服务业供给侧结构性改革

本报讯 自2018年以来,广安市岳池县农家文化旅游园区大力实施乡村振兴战略,积极探索住宿产品供给侧结构性改革,在乡村大地上绘就旅游之花。

该园区巧妙融合乡野空间与现代功能,开发星空帐篷酒店、稻田集装箱酒店、风日美汽车露营公园、东邻小可、竹山曲苑5大非标准创意住宿产品,提供民宿床位300余张。

通过发展乡村版“共享经济”,该园区有效利用了乡村闲置土地资源,民居资源14万平方米,解决园区再建标准住宿用地问题,同时形成一道靓丽的景观

线,构筑园区旅游核心吸引物,助力园区打开旅游市场,形成经济效益,反哺乡村文旅产业发展。

截至目前,该园区已累计吸引游客80万人次,实现旅游综合收入300余万元,有效带动贫困户增收3000余元。(杨瑞福)

▶长宁县松强竹木加工有限公司李兴华法人章(编号:5115245014013)遗失作废。
▶清算公告
经公司股东决定,决定注销长宁县佛木草本生物科技有限公司,请本公司债权债务人自公告之日起45日内到本企业申报债权债务。
▶宜宾市久盛商贸有限公司公章(编号:5115009008121)遗失,声明作废。
▶何冬二代身份证511229198604050219于2019年10月30日遗失。

四川省林业和草原局公示

四川省省级自然保护区位于四川省巴中市通江县境内。诺水河至光雾山公路(米仓大道)工程是《四川省普通省道网布局规划(2014—2030年)》中S301线、S204线和S408线三条省道及四川省干线公路网络的重要组成部分。经四川省发展和改革委员会批准,巴中市公路局拟在四川省诺水河省级自然保护区内实施诺水河至光雾山公路(米仓大道)工程,该工程穿越四川省诺水河省级自然保护区核心区、缓冲区、实验区。其中核心区、缓冲区以隧道不出露地表方式通过,不占用保护区土地;实验区内建设内容为桥梁、道路、隧道、路基、桥梁、施工便道,占地总面

积不超过44.3833公顷,其中永久占地不超过38.5413公顷,临时占地不超过5.8422公顷。

目前,该项目的建设方案、对四川省诺水河省级自然保护区自然资源、自然生态系统和主要保护对象影响评价及专家现场论证等前期工作已经完成。

巴中市公路局承诺将严格按照国家和四川省有关法律法规的规定以及生物多样性影响评价报告的要求,在该项目建设和运营期间采取严格的影影响减缓和自然生态保护措施。

诺水河至光雾山公路(米仓大道)工程的建设和运营涉及四川省诺水河省级自然保护区以及社会公众的利益,为体现公开、公平、公正的原则,接受社会公众对我省自然保护区管理工作的监督,维护诺水河至光雾山公路(米仓大道)工程利益相关者的权益,现特将该项目意向向进行公示。

公示期间,任何单位和个人均可来信、来电或来访,对该项目发表意见、建议或反映问题。

本项目相关资料可在四川省林业和草原网站政务公开“通知公告”栏(网址:<http://ljscy.gov.cn/sclyt/gsgg/nlslst.shtml>)查阅。

一、公示日期:2019年11月21日—2019年12月4日(10个工作日)

二、受理电话、电子邮件地址:028-83364027 电子邮箱:528010189@qq.com

地址:成都市人民北路一段15号(邮编:610082)四川省林业和草原局自然保护地管理处

三、巴中市林业局电话(传真):0827-5260913 电子邮箱:491301487@qq.com 通讯地址:巴中市江北云台街(邮编:636000)巴中市林业局自然保护地管理科

四川省林业和草原局

2019年11月21日